

СЛОВО ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА

ГЛОБАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ И БУДУЩЕЕ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

Вашему вниманию предлагается новый номер журнала «Вестник Московского университета. Серия 27. Глобалистика и геополитика». Мы стремимся отражать новейшие результаты в области глобальных исследований, причем как фундаментального, так и прикладного характера. Нашей главной задачей является осмысление глобальных процессов современного мира. Редакция журнала активно сотрудничает с российскими и зарубежными именитыми авторами и талантливыми начинающими учеными.

Номер открывается докладом президента Международного института социальных и экономических исследований (IISES), генерального секретаря Совета Европы (1999—2004) В. Швиммера на весенней сессии Международного научного конгресса «Глобалистика-2020: Глобальные проблемы и будущее человечества». Выступление посвящено отношениям России и Европы на современном этапе.

Рубрика «Теоретические проблемы глобалистики» представлена статьями А. Д. Урсула и К. С. Леоновой, А. Н. Чумакова. А. Д. Урсул и К. С. Леонова выявляют тенденцию постепенного перехода в глобальных исследованиях к изучению глобального развития, характеристики и направления разработки понятия и концепции глобального развития. А. Н. Чумаков во второй части своего исследования обращает внимание на то, что разное восприятие и понимание глобализационных процессов во внутренней и внешнеполитической деятельности выражается в различных формах, на что оказывает существенное менталитет и культурный контекст разных народов.

Традиционная для журнала рубрика «Международная политика» представлена статьями Е. С. Васецовой и И. С. Егорова, а также А. А. Владимировой. Е. С. Васецова и И. С. Егоров рассматривают взаимодействие между Россией и Катаром и доказывают, что оно перешло на новый уровень и превратилось в полноценное двустороннее сотрудничество. Исследование А. А. Владимировой посвящено либеральной идеологии и тенденциям ее влияния на внешнеполитическую активность западных стран.

Рубрика «Экономика и управление в глобальном мире» представлена статьями Н. П. Кононковой и Н. В. Полавской, Д. В. Суржика и А. В. Макушина. Н. П. Кононкова и Н. В. Полавская исследуют бразильский опыт формирования современной системы коммерциализации результатов интеллектуальной деятельности. Д. В. Суржик и А. В. Макушин рассматривают инструменты «жесткой силы», используемые транснациональными корпорациями в условиях затяжного международного кризиса.

Помимо регулярного выпуска номеров журнала редакция намерена предоставлять своим читателям актуальные новости и анонсы мероприятий в сфере глобалистики. Так, 18—22 мая 2020 г. в онлайн-формате на интернет-портале globalistika.ru прошла весенняя сессия VI Международного научного конгресса «Глобалистика-2020: Глобальные проблемы и будущее человечества», итоги которой представлены в рубрике «События и рецензии». Признанный международным научным сообществом и не имеющий аналогов в мире проводимый по инициативе факультета глобальных процессов с 2009 г. Конгресс стал представительным научным форумом по глобальным исследованиям. В первом этапе Конгресса приняли участие около 1000 человек из 60 стран, а общее число просмотров видеоматериалов составило более 6000. По итогам весенней сессии Конгресса в виртуальной библиотеке опубликовано семь изданий и 40 видеопубликаций.

*Главный редактор
доктор политических наук, профессор
И.В. Ильин*